                                                                                                                                                          9 класс 

   Итоговая контрольная работа по теме «Введение в общую биологию»
Вариант №1

Задания части А
Выберите один правильный ответ из четырёх предложенных.
А1.   Грибы как объект исследования изучает
1) ботаника
3) микология
2)бриология
4)альгология
А2.  Низшим уровнем организации живого является
1) атомный
3) молекулярный
     2) клеточный
4) организменный

АЗ.  Неорганические вещества клетки
1) углеводы и жиры                 2) нуклеиновые кислоты и углеводы

3) углеводы, белки и жиры       4)вода и минеральные соли
А4 Органические вещества, являющиеся основным строительным материалом структур клетки и   принимающие участие в регуля​ции процессов её жизнедеятельности, — это
1) белки
3) углеводы
2) жиры
4) нуклеиновые кислоты
А5 В состав ДНК входит сахар

             1) рибоза        2)фруктоза     3)дезоксирибоза        4) фруктоза

А6 Неклеточной  формой жизни является

        1) вирус СПИДа       2) бактерия      3) инфузория туфелька     4) трутовик

А7.   Хлоропласты можно увидеть в клетках

            1)бактерий              2) листа клёна              3)
гриба бледной поганки
4) амёбы

А8.   Половое размножение организмов         
|

           1)приводит к появлению организмов с новыми признаками

          2)
всегда осуществляется при участии только одного организма

           3)обеспечивает полную передачу всех признаков дочернему организму от родителей

          4)
наиболее эффективно, так как всегда приводит к многократному увеличению количества организмов

А9.Половые клетки называют

                       1) спорами         2) гаметами     3) зиготами              4) гаметофитами

А10.Двойное оплодотворение можно наблюдать у

                       1)лилии         2) человека                   3)бактерий
            4)папоротника


А11.Материальной основой (единицей) наследственности является

                                     1)ген             2) фенотип         3)генотип           4) хромосома
А12 Существование в природе видов двойников не позволяет гово​рить об универсальности критерия вида
1) географического
3) генетического
2) морфологического
4) биохимического
А13 Наиболее крупной из перечисленных  систематической единицей живых организмов является           

                        1) класс   2) семейство             3)вид
4) царство
А14.   Конкуренция в экосистеме смешанного леса существует между
1) берёзой и грибом подберёзовиком
2) елью и берёзой
3) ландышем и берёзой
4) грибом трутовиком и черникой
А15.  Взаимовыгодное сожительство видов в биоценозе — это 

              1) симбиоз     2)конкуренция         3)хищничество          4)нахлебничество

А16.   Примером сукцессии является

         1) зарастание водоёма                                                       2) сбрасывание листьев деревьями на зиму

         3)
снижение численности хищников в лесу            4)
периодическое пересыхание лужи в сухое время года

А17.   Учение о биосфере создал
                1)В.Н Сукачев                    3)   В. И. Вернадский            2)  Э. Зюсс          4) Г.Ф. Гаузе
А18   Различные виды деятельности человека, изменяющие условия обитания живых организмов, являются
         1)антропогенным фактором                    2)абиотическим фактором
         3)биотическим фактором                  4) оптимальным фактором
А19.   Ч. Дарвин утверждал, что приспособления организмов — это результат действия
              1) мутаций                                       2)естественного отбора
                       3)изоляции                                4)ненаследственной изменчивости
Задания части В

Выберите три верных ответа из шести предложенных.

В1 Искусственный отбор, в отличие от естественного,

 1) осуществляется человеком

2)осуществляется природными экологическими факторами

3)проводится среди особей одного сорта, породы

4)происходит среди особей природных популяций

5)завершается получением новых культурных форм

6)завершается выживанием более приспособленных особей
Установите  соответствие  между  содержанием  первого и второго столбцов.
В2 Соотнесите перечисленные характеристики с видами изменчивости, для которых они свойственны.

ХАРАКТЕРИСТИКИ                                                          ВИДЫ ИЗМЕНЧИВОСТИ 

1)определённая                                                              А) Ненаследственная

2)индивидуальная                                                          Б) Наследственная

3)групповая

4)направленная

5)ненаправленная

6)проявляется лишь в рамках

одного поколения

7)передаётся потомкам

из поколения в поколение

8)неопределённая

9)возникает под воздействием

условий среды

10)возникает по причине

изменения генотипа

11)изменяется лишь фенотип

12)изменяется прежде всего   

генотип

                                            Задания части С.    Практическая часть
С1 Решите задачу.
В одном озере живут окунь, ёрш, карась, щука, плотва. В соседнем, изолированном от первого озере — окунь, щука, судак, лещ, плотва. Сколько видов и сколько популяций населяют оба водоёма?     Ответ: количество видов_____;
                                количество популяций______.
С2  Решите задачу.  Сколько понадобится массы зеленых растений, чтобы вырастить 15 кроликов, масса одного кролика 5кг. Постройте экологическую пирамиду и объясните полученный  результат                            С3 Опишите 3 примера демонстрирующих биотические взаимоотношения в биоценоз                                           
                                                                                                                                                               9 класс
                Итоговая контрольная работа по теме «Введение в общую биологию»

Вариант №2
Задания части А
Выберите один правильный ответ из четырёх предложенных.
А1.   Направление биологических исследований, возникшее в резуль​тате интеграции наук
1) генетика
3) биофизика
2) зоология
4) палеоботаника
А2.  Высшим уровнем организации живого является
1) популяционный   2)биосферный      3) видовой 
4) организменный
А3. Органические вещества клетки, обеспечивающие хранение на​следственной информации и передачу её потомкам, основа её генетического аппарата
     1)белки         2) жиры              3) углеводы
4) нуклеиновые кислоты

А4 Всё многообразие белков образуется за счёт различного сочета​ния в их молекулах
1) 4 аминокислот
3) 28 аминокислот
2) 20 аминокислот
4) 56 аминокислот

А5 В состав РНК входит сахар

             1) рибоза        2)фруктоза     3)дезоксирибоза        4) фруктоза

А6 Неклеточной  формой жизни является

        1) инфузория туфелька      2) бактерия      3) вирус ВИЧ     4) трутовик

А7.   Растительная клетка, в отличие от животной, имеет

           1)клеточную оболочку, пластиды и вакуоль с клеточным соком

            2)клеточную оболочку, митохондрии и аппарат Гольджи

            3)пластиды, митохондрии

            4)вакуоль, ядро, хромосомы

А8   Вегетативное размножение растений

             1) в природе встречается очень редко

             2)происходит благодаря особым органам — цветкам

             3)малоэффективно, так как происходит очень медленно

             4)обеспечивает полную передачу всех наследственных признаков материнского организма

А9.   Процесс образования половых клеток

                         1)онтогенез               2)гаметогенез         3)
партеногенез          4) клонирование


А10.Индивидуальное развитие особи от зарождения до гибели - это 

                1) онтогенез  2) гаметогенез      3)оплодотворение
4)эмбриональное развитие


А11.Материальной основой (единицей) наследственности является

                                     1)ген             2) фенотип         3)генотип           4) хромосома

А12Число и структура хромосомного набора особей одного вида-это его
1) генетический критерий
3) географический критерий
2)экологический критерий
4) морфологический критерий
А13Наиболее мелкой из перечисленных  систематической единицей живых организмов является
                            1) класс   2) семейство             3)вид
          4) царство
А14   Внутривидовую  борьбу  за  существование  можно  наблюдать между
1) шмелями и клевером
2) муравьями и тлями в саду
3) пчёлами и шмелями на лугу
4) гусеницами капустной белянки на капусте
А15.   Сожительство видов в биоценозе при котором одному организму выгодно, а другому нейтрально  — это 

              1) симбиоз     2)конкуренция         3)хищничество          4)нахлебничество

А16.   Примером сукцессии является

         1)   сбрасывание листьев деревьями на зиму      2)  зарастание  луга кустарниками

         3)
снижение численности хищников в лесу      4)периодическое пересыхание лужи в сухое время  года
А17.   Среда жизни, характерная для аскариды
1) водная       2)почвенная    3)наземно-воздушная      4)внутренняя среда другого организма
А18   Бобры  изменяют растительное сообщество – это явление относят к 
         1)антропогенным фактором                    2)абиотическим фактором
         3)биотическим фактором                  4) оптимальным фактором
А19.   Основоположник  эволюционной  теории

1) Ч. Дарвин
3) Ж. Б. Ламарк
2) К. Линней
4) А. И. Опарин
                                                                Задания части В

Выберите три верных ответа из шести предложенных.

В1 Естественный отбор, в отличие от искусственного,

 1) осуществляется человеком

2)осуществляется природными экологическими факторами

3)проводится среди особей одного сорта, породы

4)происходит среди особей природных популяций

5)завершается получением новых культурных форм

6)завершается выживанием более приспособленных особей

Установите  соответствие  между  содержанием  первого и второго столбцов.
В2 Соотнесите перечисленные характеристики с видами изменчивости, для которых они свойственны.

ХАРАКТЕРИСТИКИ                                                          ВИДЫ ИЗМЕНЧИВОСТИ 

1)определённая                                                              А) наследственная

2)индивидуальная                                                          Б) ненаследственная

3)групповая

4)направленная

5)ненаправленная

6)проявляется лишь в рамках

одного поколения

7)передаётся потомкам

из поколения в поколение

8)неопределённая

9)возникает под воздействием

условий среды

10)возникает по причине

изменения генотипа

11)изменяется лишь фенотип

12)изменяется прежде всего генотипа   

                                                                 Задания части С 
С1 Решите задачу. В одном озере живут окунь, ёрш, карась, щука, плотва. В соседнем, изолированном от первого озере — окунь, щука, судак, лещ, плотва. Сколько видов и сколько популяций населяют оба водоёма?                              Ответ: количество видов_____;
                                                                                         количество популяций______.
 С2  Решите задачу.  Сколько одна сова сбережет  посева   пшеницы от мышей полевых, если ее масса 4 кг. Построй экологическую пирамиду и ответ обоснуйте.                                                                                                    С3  Опишите 3 примера демонстрирующих биотические взаимоотношения в биоценозе
